

微话题

名校尖子生连续3次失业

父母这种行为，正在毁掉孩子的一生

来源/李月亮(ID: bymooneye)

作者/李月亮

成绩很重要，但不是唯一。社会，才是检验一个人的最终标准。

能考上好大学，却没有教他如何让内心强大。老师一个冷眼他成绩就下降，亲戚一句闲话他就恼羞成怒，你和他同仇敌忾，认为都是老师和亲戚的错。

于是工作后领导批评几句他就想辞职，工作出一点问题他就惶恐不已，难以承受。

他二十岁时，你总想着他能不能找到好工作，却没有告诉他人性复杂、世道艰难，不舍得他吃一点苦。

于是毕业后他出个差加个班就叫苦连天，面对同事的排挤孤立、明争暗斗，全无应对能力。

——他可能如你所愿考上了名校，拿了很高的学位，甚至还多才多艺。但是，他自私、冷漠、脆弱、没担当、不懂事……完全不适应社会。在社会这片海，他刚一下水，就出现巨大的排异反应。别人的毛毛雨，都是他的狂风暴雨，别人的小浪花，都是他的惊涛骇浪。友谊的小船就翻了，工作的大船就沉了，人生的巨轮也漏了。他头破血流，你不知所措。

03 永远拿第一名的孩子，未必真优秀。

把孩子送进名校的父母，也未必真成功。

成绩很重要，但绝不是唯一。社会才是检验一个人和一对父母的最终标准。

而这个标准，是综合性的。

04 龙应台说，所谓父女母子一场，只不过意味着，今生今世不断地目送他的背影渐行渐远。其实每个父母也都知道，孩子总归要离开我们，走上社会，用自己的头脑和双手创造自己的人生。

我们可以在他年幼时提供舒适的生活，极致的呵护，但不可能陪他一辈子。总有一天，他要独自面对这世界，自己解难题，自己担风雨，自己杀血路。

所以，如果你真的爱他，就在他离开你之前，教会他和世界相处的能力，这是你对他的最大帮助和保护。为人父母的终极使命，其实是培养出适应社会的孩子。

孩子能在社会上活得开心顺畅，如鱼得水，游刃有余，才是作为父母的最大成功和最高荣誉。



01 前段时间有个妈妈前来咨询。

她儿子从小就是学霸，一路重点学校，最后保送名牌大学。

可是大学毕业一年，他失业三次。

前两次是没过试用期，

第三次是自己估计通不过，主动打包走人了。

然后他就拒绝再找工作，现在已经在家闷了快半年，整天打游戏到深夜，无节制地吃垃圾食品。

这位妈妈很着急，偷偷打电话给儿子的前领导。

对方也坦诚，说：“你儿子对工作不上心，好几次安排他工作，根本就不干，还没有任何理由，批评他一次，第二天就不上班了。而且还不太懂事，跟同事相处也不好……”

这些话让她很吃惊。她承认儿子确实有点自我，但没料到问题如此严重。她说：“儿子以前一直是我的骄傲，我也觉得自己是挺成功的母亲，但怎么一下子就变成这样？”

02 我倒觉得，事情肯定不是“一下子”变糟糕的。

很多家长都有一个错误思维——孩子嘛，健康快乐成绩好就行。

所以，在他两岁时，你给他做花样早餐、教他学英语单词，却没有教他要懂规矩有礼貌；他随便拿别人的东西，见到长辈不问好，你不以为然。

于是他工作后在安静的办公室里大吃零食大声说话，遇到领导视若无睹，都觉得理所当然。

在他五岁时，你让他学书法、学钢琴、学跆拳道，却没有教他如何跟小朋友愉快地玩耍，所有事情由着他的性子。

于是他工作后跟老同事抢电脑争业绩，总是无意识地侵犯别人，屡屡与人发生冲突，又不知如何解决。

他十岁时，你只关注他有没有考试优秀被表扬，却没有告诉他尊重老师感恩父母。他对长辈大喊大叫，你觉得勇气可嘉；吃饭时别人没落座他就大快朵颐，你觉得他吃饱就好。

于是工作后领导夹菜他转桌，领导开门他上车，领导开会他唠嗑，还丝毫意识不到有何不妥。

他十五岁时，你全心都是他能不

老话儿：嘴上带尺，脚下有路



来源/儒风大家(ID: rufengdajia) 作者/儒风君

常言道，良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。

一言可以兴邦，一言也丧邦；一言可以让人喜笑颜开，一言也可以让人怒从中来。

这就是语言的力量。

着所有师生面对女孩又打又骂，全然不顾女孩脆弱的自尊心，骂她跟她爸爸都是浑蛋，是累赘，还恨恨的说当初不该生下她。这一番话让小女孩内心崩溃了，从此沉默不语，成绩一落千丈。好不容易熬到初中她却因重度抑郁而退学了。

从此，小女孩的母亲处境更加艰难，又要照顾女儿又面临着经济压力。

最深的伤害其实来自于最亲的人。

亲人的积极温暖的语言能让孩子变得自信、乐观，而攻击性、伤害性的语言就像一把无形的利刃，会毁掉孩子的一生。

进修语言这门艺术，请先从亲人开始。

02

对“不重要”的人也请嘴上留情

人都有趋利避害的本能，对有头有脸的、位高权重的人总是好言好语捧着；对下属、不相干的路人或者自己认为不重要的人就恶语相向。

一个小伙子跟人起了争执，警察前来调解，他感觉警察没有偏向他，遂抛下一句“你是我缴税养的，我还不如养一只狗”，然后趾高气扬的走了。

不久后，他又一次侮辱小区保安是狗，被捅成重伤。

是的，“不重要”的人给不了你财富和地位，也满足不了你的虚荣心，但是这不足以成为你不尊重的理由。

和“不重要”的人好好讲话才是大智慧和好风水。

03

要讲真话也要学会闭嘴

我们都知道忠言逆耳，那么尝试让逆言裹着糖衣，该委婉点的真话就拐个弯讲，这样的话对方揣摩一番后就明白了，而自己的目的也达到了。

《论语·里仁》里说“君子欲讷于言而敏于行”，意思是少说废话多干事。

嘴巴最能体现一个人的内在，你所讲的话代表着你的学识、修养、智慧和态度。

所以，增加学识、提高修养、增长智慧、端正态度可以让你张弛有度地讲话，从而在这漫漫人生路上走的顺畅轻松些。另外，无论面对谁，都要对自己所讲的每一句话负起责任，因为，覆水难收。



看更多今日女报微信内容，可以扫描左边二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！

微信矩阵

国务院宣布：生孩子有补助

近日，国务院办公厅印发医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案，自2019年1月1日起实施。方案提出，中央制定计划生育扶助保障补助国家基础标准，并根据经济社会发展情况逐步提高。

事关每个家庭！请扫描以下二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看9月12日内容。



人民日报“一带一路”MV，长沙元素“刷屏”

为庆祝“一带一路”倡议提出五周年，人民日报海外版中国故事工作室制作了一首《我想给世界修一条路》MV。在这支MV里，长沙元素不断“刷屏”，古老而年轻的魅力长沙再次汇聚世界的目光……

“一带一路”MV中出现了哪些长沙元素？请扫描以上二维码或者关注长沙市商务局官方微信“长沙商务”，查看9月10日内容。

“圈”出雨花人的幸福生活

早上出门，步行即可送孩子上学；下班回家，就近能买到新鲜、安全的食品蔬菜；医疗养老不用去大医院，在家门口统统都能搞定。一个个便捷、舒适、开放的“15分钟生活圈”已在雨花区全面铺开，将切实解决老百姓生产、生活、学习中的难事、烦心事。



15分钟生活圈，你是“圈里人”吗？请扫描以上二维码或者关注公众号“飞梦雨花”，查看9月14日内容。